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Πατρών Χρυσόστομος: «Όταν οι νόμοι είναι 
αντίθετοι με τον Νόμο του Θεού, τότε οι 
κοινωνίες οδηγούνται στον όλεθρο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με αφορμή την εορτή των Αγίων Κωνσταντίνου και της μητρός 
αυτού Ελένης, ο Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, τόσο 
κατά τον Εσπερινό στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό των Αγίων, 
στα Ροίτικα Πατρών, όσο και ανήμερα κατά την Θεία 
Λειτουργία, στον μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό της ομώνυμης Ενορίας 
Αγυιάς Πατρών, μίλησε για την μεγάλη προσφορά των δύο 
μεγάλων Αγίων και Ισαποστόλων Βασιλέων, σε όλο τον κόσμο, 
αφού ο Άγιος Κωνσταντίνος, θεόθεν κινούμενος, έφερε την 
αναγέννηση και την ανανέωση στον παλαιό, γηρασμένο κόσμο.
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Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο, ο Μέγας Κωνσταντίνος άφησε πίσω την 
ειδωλολατρία, την απαξίωση και τον ευτελισμό του ανθρωπίνου προσώπου, 
ενομοθέτησε με βάση το Θείο Νόμο, κατήργησε την δουλεία, έθεσε τις βάσεις του 
οικογενειακού δικαίου, διεκήρυξε και εθεσμοθέτησε την ισονομία και την 
ανεξιθρησκεία. Συνεκάλεσε την Αγίαν και Πρώτην Οικουμενικήν Σύνοδον, η οποία 
κατεδίκασε τον Άρειο, έκτισε Ναούς, μετέφερε την Πρωτεύουσα στη Νέα Ρώμη, 
στην Κωνσταντινούπολη δηλαδή και εβαπτίσθη στο Όνομα του Τριαδικού Θεού, 
σφραγίσας θεοτιμήτως την ζωή του και λαβών τον στέφανον της αγιότητος παρά 
του Στεφανοδότου Κυρίου.

Οι Άρχοντες, σήμερα δεν έχουν παρά να μιμηθούν την ζωή και την πολιτεία του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου, ο οποίος αποτελεί πρότυπο για όλες τις εποχές. Η 
Αυτοκρατορία των Ρωμαίων, με πρωτεύουσα την Νέα Ρώμη, την 
Κωνσταντινούπολη, άντεξε, έζησε και εφώτισε ως λύχνος και οφθαλμός της γης 
την Οικουμένη, για πάνω από 1000 χρόνια, γιατί ο Μέγας Κωνσταντίνος, εγένετο 
ευπειθής τη ουρανίω οπτασία και ενομοθέτησε ως Άρχων κατά τον Νόμον του 
Θεού.



Όταν νομοθετούν οι Άρχοντες αντίθετα με το θέλημα του Θεού και καταργούν την 
ηθική και απαξιώνουν τον άνθρωπο ως δημιούργημα κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωσιν 
Θεού, τότε η κοινωνία οδηγείται στον όλεθρο και στην καταστροφή, τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος χοροστάτησε στον 
Εσπερινό, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Αγυιάς 
Πατρών και προέστη της ιεράς Λιτανείας.

Το πρωί της εορτής τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Αρόης Πατρών και το απόγευμα χοροστάτησε στον 
μεθέορτο Εσπερινό στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Ροιτίκων.

Σε όλες τις ιερές Ακολουθίες κήρυξε επικαίρως τον θείο λόγο.





  














